

Spoštovani župan mag. Marko Diaci,

slovenski kulturni praznik je nekaj posebnega. Dan slovenske kulture nas spominja na vse tisto, kar je v naši več kot tisočletni zgodovini vrednota dobrega, ki se je moramo držati. Spominja nas tudi na vse tisto, česar se moramo varovati. Ko je Prešeren zapisal »... *Bog našo nam deželo, Bog živi ves slovenski svet. Brate vse, kar nas je sinov sloveče matere!*«, je sporočil, da varujmo vrednote domoljubja, enotnosti in sožitja.

14. Vlada Republike Slovenije je na svoji 61. redni seji dne 4. 3. 2021 sprejela sklep o ustanovitvi javnega zavoda Muzej slovenske osamosvojitve. Ustanovljen je bil »z namenom zbiranja, ohranjanja, dokumentiranja, proučevanja, interpretacije, upravljanja, razstavljanja in urejene dostopnosti materialne in nesnovne kulturne dediščine s področja slovenske osamosvojitve in nastanka samostojne države Republike Slovenije.« To simbolno dejanje ob praznovanju 30. obletnice razglasitve samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije bi pripomoglo k ohranjanju spomina na dni v naši zgodovini, ki jih ne smemo pozabiti. O dneh izpolnitve sanj slovenskega naroda moramo opominjati in spominjati naše otroke. Vzgajati jih moramo v domoljubje in v enostnost.

Na pobudo ministrice za kulturo dr. Aste Vrečko je sedanja Vlada RS ukinila Muzej novejšje zgodovine Slovenije in Muzej slovenske osamosvojitve ter ustanovila nov javni zavod Muzej novejšje in sodobne zgodovine Slovenije.

Izenačevanja zgodovine pred osamosvojitvijo Slovenije z zgodovino po njeni osamosvojitvi je nedopustno, nedržavotvorno in v nasprotju s Temeljno ustavno listino o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije, ki je razglasila Republiko Slovenijo za samostojno in neodvisno državo ter določila, da zanjo preneha veljati ustava SFRJ in da Republika Slovenija prevzema vse pravice in dolžnosti, ki so bile z ustavo Republike Slovenije in ustavo SFRJ prenesene na organe SFRJ.

Ministrica, ki ne izpolnjuje prednostnih ciljev Resolucije o nacionalnem programu za kulturo 2022-2029, med drugim cilja »Okrepiti vlogo kulture kot povezovalne in združevalne sile v javnem življenju, še posebej pri oblikovanju slovenske narodne identitete in domoljubja ter pri utrjevanju državotvorne zavesti, družbene etike, dialoga, medsebojnega spoštovanja ne glede na spol, generacijske in socialne razlike ter politično pripadnost«, ne more in ne sme biti slavnostna govornica na osrednji občinski proslavi ob slovenskem kulturnem prazniku, ki ga prireja Občina Šentjur v nedeljo, 5. februarja 2023.

Zato v občinskih odborih SDS in NSi kot podpisniki tega pisma ostro nasprotujemo odločitvi, da je dr. Vrečko slavnostna govornica na občinski proslavi, saj je njeno zgoraj opisano dejanje zanikanje dejstva, da je imela kultura v slovenski narodni zgodovini zelo pomembno vlogo in je najvišjo narodno zavest uresničila z razglasitvijo samostojne države Slovenije.

Jelka Godec
Predsednica OO SDS Šentjur



Robert Maruša
predsednik OO NSi Šentjur

